
Вла ди мир Је кић

Три де сет пр во ме ђу на род но са ве то ва ње 
„Ар хив ска прак са 2018. го ди не“

Ту зла, Фе де ра ци ја БиХ, 26–28. сеп тем бар 2018. 

У ор га ни за ци ји Ар хи ва Ту злан ског кан то на и Дру штва ар хив ских за по-
сле ни ка Ту злан ског кан то на одр жа но је 31. ме ђу на род но са ве то ва ње „Ар хив-
ска прак са 2018“ у Ту зли 26–28. сеп тем бра 2018. го ди не. Са ве то ва ње је одр-
жа но у хо те лу „Ту зла“, у Кри стал ној дво ра ни и Кон гре сној дво ра ни хо те ла. 
Уче ство ва ло је 39 пре да ва ча из Ср би је, Бо сне и Хер це го ви не, Цр не Го ре, Хр-
ват ске, Сло ве ни је и Ма ке до ни је. Са ве то ва њу су при су ство ва ли пред став ни ци 
ре ги о нал них и оп штин ских ар хи ва, као и ве ли ки број го сти ју. Оп шти ути сак 
је да ква ли тет са ве то ва ња и број го сти ју из го ди не у го ди ну ра сту и до при-
но се на прет ку ар хи ви стич ких ди сци пли на. Ор га ни за ци о ни од бор је утвр дио 
број ме ста за пре да ва че по прин ци пу ис пу ња ва ња од ре ђе них кри те ри ју ма и 
усло ва и бла го вре ме ног при ја вљи ва ња. 

Да на 26. сеп тем бра у 19 ча со ва, у хо лу хо те ла, отво ре на је из ло жба Др-
жав ног ар хи ва Цр не Го ре „Це ти ње у Пр вом свет ском ра ту“. О из ло жби је го-
во рио Ву ко та Ву ко тић, исто ри чар из Др жав ног ар хи ва Цр не Го ре, а из ло жбу 
је отво ри ла пред сед ни ца Дру штва ар хи ви ста БиХ.

На ред ног да на, 27. сеп тем бра, са ве то ва ње је све ча но отво рио ди рек тор 
Ар хи ва Ту злан ског кан то на Омер Зу лић. При сут не и до ма ћи нае су по здра ви-
ли пред став ни ци ар хи ва из свих бив ших ју го сло вен ских ре пу бли ка. По сле 
отва ра ња при сут ни ма се обра тио по кро ви тељ са ве то ва ња, а по том је ча со пис 
Ар хив ска прак са за 2018. про мо ви сао ви ши са вет ник из Ар хи ва Ма ри бо ра, др 
Ми ро слав Но вак. 

За тим су исто вре ме но по че ле две се си је, обе са по 10 пре да ва ча. Пр ва 
се си ја је одр жа на под на зи вом „Зна чај кан це ла риј ског по сло ва ња у си сте му 
упра вља ња до ку мен ти ма“, а те ма дру ге би ла је „Зна чај на уч но-ис тра жи вач ке 
и из да вач ке де лат но сти ар хи ва за афир ма ци ју ар хив ске де лат но сти“. По сле 
руч ка ор га ни зо ва на је по се та кул тур но-исто риј ском на сле ђу оп шти не Ка ле-
си ја и јед ној од нај ста ри јих џа ми ја у том де лу Евро пе.

Су тра дан у 9 ча со ва за по че ла је тре ћа се си ја са те мом „Тех нич ко-тех-
но ло шка за шти та ар хив ске гра ђе (ста ње, про пи си, ри зи ци, од го вор но сти...) и 
оста ла ак ту ел на пи та ња ар хив ске прак се“, о ко јој је го во ри ло 19 пре да ва ча. 
Ме ђу њи ма је би ло тро је пре да ва ча из Ар хи ва Ју го сла ви је: Све тла на Пе ро-



вић-Иво вић, Је ле на Ко ва че вић и Вла ди мир Је кић. Сви пре да ва чи су до би ли 
сер ти фи ка те о успе шном пре да ва њу на Са ве то ва њу. Рад но пред сед ни штво је 
до не ло за кључ ке са ве то ва ња, а ди рек тор Ар хи ва Ту злан ског кан то на је оце-
нио са ве то ва ње успе шним.

Пре да ва ња су укљу чи ва ла и раз ме ну ми шље ња о број ним не ре ше ним 
пи та њи ма у обла сти ар хи ви сти ке. По је ди ни пре да ва чи су би ли струч ња ци за 
раз ли чи те обла сти ар хив ске де лат но сти, па су њи хо ва бо га та ис ку ства омо-
гу ћи ла да се у прак тич ном сми слу при хва те нај ко ри сни ја и нај бо ља ре ше ња. 
Те ме са ве то ва ња су омо гу ћи ле да се ис так ну ре зул та ти по стиг ну ти ко ри шће-
њем нај но ви јих тех но ло ги ја у ар хи ви ма и утвр ди ме сто и ути цај про фе си-
је ар хи ви сте у но вом до бу ко је је обе ле же но ва жним тран сфор ма ци ја ма у 
дру штву. Мла ди ар хи ви сти ко ји су пр ви пут би ли пре да ва чи до при не ли су 
ком плет ном ути ску о на прет ку ар хив ске стру ке, а са мим тим и са ве то ва ња у 
Ту зли. 

Са ве то ва ње је по кри ло све те ме ар хив ске де лат но сти, ко је мо же мо по-
де ли ти у пет основ них: 1) уло га и про фе си о на ли зам ар хи ви ста у упра вља њу 
елек трон ским до ку мен ти ма; 2) огро ман зна чај кан це ла риј ског по сло ва ња у 
си сте му упра вља ња до ку мен ти ма; 3) са ве сно и у скла ду са за ко ном оба вља-
ње по сло ва ар хи ви сте; 4) ве ли ки зна чај на уч но-ис тра жи вач ке и из да вач ке 
де лат но сти за афир ма ци ју ар хив ске де лат но сти; 5) тех нич ко-тех но ло шка за-
шти та свих об ли ка ар хив ске гра ђе.

Из кру га за ни мљи вих пре да ва ња из два ја мо сле де ћа: Ибра хим Зу кић 
„Зна чај основ них еви ден ци ја у кан це ла риј ском и ар хив ском по сло ва њу у 
основ ним и сред њим шко ла ма“, мр Омер Зу лић ,,Уло га и од го вор ност ар хи ва 
у про це си ма ин фор ма ти за ци је по сло ва у пи сар ни ца ма ре ги стра ту ра (ис ку ства 
Ар хи ва Ту злан ског кан то на)“, Ма ри ја То до ро вић ,,Зна чај кан це ла риј ског по-
сло ва ња у си сте му упра вља ња до ку мен ти ма“, Ср ђан Сив чев „Спа са ва ње гра-
ђе Окру жног, Сре ског и Оп штин ског су да у Ки кин ди (ис ку ства Исто риј ског 
ар хи ва у Ки кин ди)“, др Ми ро слав Но вак „Ври је ме као еле мент за од ре ђи ва ње 
са др жа ја и кон тек ста ар хив ског гра ди ва“, Вла ди мир Је кић „Тех нич ко-тех но-
ло шка за шти та и зна чај ар хив ске гра ђе Са ве зног за во да за ста ти сти ку“, Све-
тла на Пе ро вић-Иво вић „Про блем за шти те ки се лог па пи ра на при ме ру збир ке 
но ви на Ар хи ва Ју го сла ви је“, Је ле на Ко ва че вић „Ди ги та ли за ци ја фо то-ар хи ве 
но вин ске аген ци је Тан југ“, Ми ле на Јо ва но вић и Су за на Пе тро вић „Си сте мат-
ски при ступ тех нич ко-тех но ло шкој за шти ти ар хив ске гра ђе у Исто риј ском 
ар хи ву ,,31. ја ну ар“ – Вра ње“, Ла на Жа ја „Ди ги та ли за ци ја и ор га ни за ци ја 
зна ња у ба зи по да та ка Вје сни ко ве но вин ске до ку мен та ци је“. Ра до ви са рад-
ни ка Ар хи ва Ју го сла ви је – Вла ди ми ра Је ки ћа, Све тла не Пе ро вић-Иво вић и 
Је ле не Ко ва че вић су би ли из у зет но до бро при мље ни ме ђу при сут ним.
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Са ве то ва ње је у пот пу но сти оправ да ло оче ки ва ња не са мо за ре ги он 
бив ше Ју го сла ви је не го и за ши ре под руч је, о че му све до чи ве ли ки број пре-
да ва ча и го сти ју. Успех 31. ме ђу на род ног са ве то ва ња и ви ше го ди шњи труд 
за по сле них у Ар хи ву Ту злан ског кан то на у ор га ни за ци ји овог ску па, свр ста-
ва ју ме ђу на род но ар хив ско са ве то ва ње у Ту зли у ред нај зна чај ни јих у ју го и-
сточ ној Евро пи. 

Информације 207


